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@i Finn ligningen for tangenten til kurven
: 2zy + siny = 2%

i punktet {1, ).

@- Vis at funksjonen

— 2) — 2 arcsin (—?)

er konstant for 0 < z < 4. Hva er funksjonens konstante verdi?

f(c) = arcsin (”’

@ Vis at grafen til ligningen
Pty =ay—1

ilke har horisontal tangent (dy/da = 0) i noen punkter.

¢ En wire med lengde L deles i to deler. Den ene delen bgyes til et kvedrat og den
andre til en likesidet trekant. Avgjer hvordan wiren skal deles for at summen av de

to arealene skal bli minst mulig.

@ Et dpent trau er formet som pa figuren, bunnfiata er et rektangel med bredde z og
lengde y. Endeflatene er plane flater som bestdr av et rektangel og to kvartsirkier

med radius 2. Trauet har et gitt volum V' = 167,

s — -

Finn dhnensjonene (z og y) av trauet ndr areslet A av overflata {dvs. bunnflata,
de to endefiatene og de to krumme sideflatene) er minst mulig.



@ Volumet av en kuleformet ballong gker med konstant vekstrate lik 8 cm® pr. minutt.
/) Hvor fort gker radien p& det tidspunktet da radien er ngyaktig 10 cm?
Hvor fort gker arealet av ballongens overflate ved det samme tidspunktet?

@ a) Gitt funksjonen
f(z) =z —alnz, z>0

der o er en konstant, a > 1,

Vis at f(x) oppnér sin minimumsverdi for & = (%] Y1) For hvilke verdier
av o er minimumsverdien negativ?
b) Gijer rede for at ligningen
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har ngyaktig to lgsninger. Velg en startverdi zo og bruk Newtons metode til &
finne tilneermingsverdier x;, o for den stgrste av de to lpsningene.
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